



## Кто завоюет первенство? Соревнование доярок двух колхозов

Доярки колхоза имени Чапаева продолжительное время соревнуются с доярками сельхозартели имени Горького. В текущем хозяйственном году соревнование между двумя колхозами разгорелось с новой силой. Животноводы решили бороться за 3 000 килограммов молока от коровы. До декабря прошлого года показатели обеих артелей по надою молока были почти одинаковыми. Но к 1 января колхоз имени Чапаева сделал большой скачок вперёд. Он обогнал по надоям молока три впереди шедших сельхозартели и снова занял первое место в Нагорьевском районе. Колхозу имени Чапаева было присуждено три переходящих Красных знамени райкома КПСС и исполкома райсовета.

Вручение Красных знамён состоялось в присутствии животноводов обоих соревнующихся между собой колхозов. Труженики ферм при этом делились производственным опытом, вскрывали недостатки в работе, учились друг у друга. Животноводы сельхозартели имени Горького узнали, например, о том, что чапаевцы ежедневно выгоняют скот на прогулки, ежемесячно подводят итоги соревнования.

Чапаевцам тоже было чему поучиться у своих соседей. В колхозе имени Горького созданы комплексные бригады, которых пока нет в сельхозартели имени Чапаева.

Животноводы соревнующихся колхозов побывали друг у друга на фермах. Было отмечено, что на скотных дворах сельхозартели имени Чапаева плохо внедряется механизация. Здесь нет ни одной подвесной железной дороги.

На фермах колхоза имени Горького массово-политическая работа сосредоточена в хороших красных уголках. К животноводам часто приходят агитаторы. Чапаевцы решили не отставать от соседей. И вот на Святовской ферме этой артели был создан красный уголок. Молодой зоотехник сельхозартели Екатерина Абрамова оформила плакат, посвящённый итогам надоев молока за каждый истекший месяц. Рядом — распорядок дня и ежедневные показатели работы каждой доярки. Тут же плакат-«молния», в котором говорится: «Замечательного трудового успеха в честь предстоящего 40-летия Великого Октября добилась доярка нашей фермы Анна Петровна Шулаева. На 1 марта текущего года она получила от каждой коровы по 1 123 килограмма молока. Таким образом, тов. Шулаева обязательство, взятое животноводами района, — получить за стойловый период от каждой коровы по 1 050 килограммов молока — выполнила на два месяца раньше срока».

Соревнование между фермами, отдельными доярками в этих колхозах давно стало обычным. Лучшая доярка колхоза имени Чапаева Анна Кирсановна Сорокина второй год соревнуется с Александрой Алексеевной Лаврентьевой, передовой дояркой сельхозартели имени Горького. Вера Ивановна Буянова соревнуется с Евдокией Сергеевной Семёновой, Нина Фёдоровна Бурилова — с Марией Никитичной Логашинной. А лучшая доярка района Анна Петровна Шулаева решила нынче соревноваться с победительницей в соревновании прошлого года Анной Васильевной Елисеевой.

В сельхозартелях ежемесячно созываются расширенные заседания правлений, на которые приглашаются все работники ферм. Здесь обсуждают итоги работы животноводов, определяют их задачи. На этих же совещаниях труженики животноводства получают дополнительную оплату и ежемесячный аванс на трудодни. Общий месячный заработок у отдельных животноводов достигает нескольких сотен рублей. Доярки колхоза имени Чапаева тт. Елисеева и Шулаева,

например, за февраль текущего года получили по 730 рублей, а доярка артели имени Горького тов. Лаврентьева за тот же месяц — 804 рубля.

Председатели колхозов имени Чапаева и имени Горького тт. Честнов и Тупицын постоянно следят за соревнованием животноводов. Каждый из них в своей записной книжке ежедневно ведёт учёт молока.

В организации соревнования, борьбе за его действенность велика роль партийных организаций. По инициативе парторганизаций колхозов имени Чапаева, с помощью З. С. Комаровой, А. С. Максимовой и других агитаторов, на фермах было обсуждено обращение животноводов колхоза «Трудовик», Ярославского района, призвавших сельских тружеников области развернуть соревнование за надой не менее пуда молока в сутки от каждой новотельной коровы. Этот призыв горячо подхвачен доярками артели. Благодаря улучшению ухода и кормления многие коровы дают сейчас от 15 до 19 килограммов молока в сутки.

Значительный вклад в дело борьбы за повышение продуктивности общественного скота вносят и агитаторы колхоза имени Горького. Особого признания заслуживает работа агитаторов — учителей Желтиковской начальной школы Марии Ивановны Лобановой и Лидии Иосифовны Пыжонковой. Они часто бывают у животноводов на скотном дворе в деревне Мериново.

А как много поработали агитаторы по оформлению красного уголка! Это их руками написаны призывы к борьбе за высокий надой молока, плакаты с рассказом о передовом опыте лучшей доярки фермы депутата районного совета Нины Фёдоровны Буриловой. Выпускаются также стенгазеты-«летучки» на конкретные темы, например: «Наши лучшие люди», «За пуд молока в сутки», «Коллектив — великая сила» и другие. После появления в районной газете «Победа» статьи «Поговорим об общей культуре» здесь вышла сатирическая стенгазета «Крокодил».

В тёплом и уютном помещении красного уголка имеются наглядные пособия с советами о правильном доении коров, сохранении молодняка.

Живо интересуются соревнованием животноводов и колхозные зоотехники Екатерина Абрамова и Зоя Кузнечихина.

Зоотехники соревнующихся колхозов особенно следят за соблюдением сроков покрытия коров с тем, чтобы добиться в будущем году ранних отёлов.

Было бы неправильно думать, что в жизни соревнующихся колхозов всё проходит гладко. Ещё мало проводится взаимных проверок, а некоторые недостатки, отмеченные в ходе проверок, не устранены. На ферме колхоза имени Горького коров по-прежнему не чистят и поят неподогретой водой.

40-ю годовщину Великого Октября труженики соревнующихся колхозов намерены ознаменовать досрочным выполнением планов сдачи государству продуктов животноводства. В артели имени Чапаева, например, годовой план сдачи молока решено завершить к 1 августа. Все предпосылки к этому есть. План первого квартала по сдаче мяса и молока колхоз перевыполнил к 1 марта. Только по закупочным ценам продано государству более 13 тонн молока. Досрочно выполнено квартальное задание по поставкам молока в колхозе имени Горького.

Животноводы колхозов имени Чапаева и имени Горького с каждым днём всё шире развивают социалистическое соревнование, всё настойчивее борются за первенство.

В. Тухтин,  
редактор нагорьевской  
районной газеты «Победа».